

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

25 novembre 2021

PROJET DE LOI

**prolongeant la période
pendant laquelle une prime temporaire
est octroyée aux bénéficiaires de certaines
allocations d'assistance sociale,
dans le cadre des mesures dans la lutte
contre la propagation
du coronavirus COVID-19**

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

*Voir:*Doc 55 **2286/ (2021/2022):**

- 001: Projet de loi.
- 002: Amendements.
- 003: Rapport.
- 004: Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

25 november 2021

WETSONTWERP

**tot verlenging van de periode waarin
aan de gerechtigden op bepaalde sociale
bijstandsuitkeringen, in het kader
van de maatregelen in de strijd tegen
de verspreiding van het coronavirus
COVID-19, een tijdelijke premie
toegekend wordt**

AMENDEMENTEN

ingediend in de plenaire vergadering

*Zie:*Doc 55 **2286/ (2021/2022):**

- 001: Wetsontwerp.
- 002: Amendementen.
- 003: Verslag.
- 004: Tekst aangenomen door de commissie.

05738

N° 7 DE MME **SAMYN** ET M. **VERREYT**

Art. 3

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Dès lors que le faible bonus corona de cinquante euros ne suffisait déjà pas pour permettre à une partie des bénéficiaires de supporter les frais supplémentaires, il est proposé de supprimer la réduction imposée par le projet de loi.

Nr. 7 VAN MEVROUW **SAMYN** EN DE HEER **VERREYT**

Art. 3

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Aangezien de lage coronabonus van 50 euro voor een deel van de rechthebbenden reeds onvoldoende was om de extra kosten te bekostigen, wordt voorgesteld om de door het wetsontwerp opgelegde vermindering te schrappen.

Ellen SAMYN (VB)
Hans VERREYT (VB)

N° 8 DE MME SAMYN ET M. VERREYT

Art. 3/1 (*nouveau*)**Insérer un article 3/1 rédigé comme suit:**

“Art. 3/1. Cette prime temporaire est également accordée aux bénéficiaires d’une allocation d’invalidité versée par une mutualité.”

JUSTIFICATION

Les personnes handicapées qui bénéficient d’une allocation d’intégration, d’une allocation de remplacement de revenu ou d’une garantie de revenus aux personnes âgées ont droit à un “bonus corona”. Il avait précédemment été annoncé dans la presse que cette prime s’appliquerait à “l’ensemble des personnes handicapées”, mais il apparaît aujourd’hui que les bénéficiaires d’une allocation d’invalidité versée par une mutualité n’y ont pas droit. Ces personnes estiment que cela revient à bafouer le principe de l’égalité de traitement.

Étant donné que le principe ne semble pas vraiment remis en cause, nous proposons d’octroyer également la prime corona aux personnes handicapées bénéficiaires d’une allocation d’invalidité versée par une mutualité.

Nr. 8 VAN MEVROUW SAMYN EN DE HEER VERREYT

Art. 3/1 (*nieuw*)**Een artikel 3/1 invoegen, luidende:**

“Art. 3/1. Deze tijdelijke premie wordt eveneens toegekend aan personen die van het ziekenfonds een invaliditeitsuitkering ontvangen.”

VERANTWOORDING

Wie een integratietegemoetkoming, inkomensvervangende tegemoetkoming of inkomensgarantie voor ouderen ontvangt als gehandicapte heeft recht op een “coronabonus”. Eerder was er in de pers aangekondigd dat dit een premie was “voor alle personen met een handicap”, maar nu blijkt dat mensen die een invaliditeitsuitkering krijgen van een ziekenfonds daar geen recht op hebben. De betrokkenen vinden dit een aanfluiting van het principe van gelijke behandeling.

Gezien er over het principe weinig discussie bestaat stellen we voor om ook de gehandicapten die via het ziekenfonds een invaliditeitsvergoeding krijgen eveneens de coronapremie toe te kennen.

Ellen SAMYN (VB)
Hans VERREYT (VB)

N° 9 DE MME SAMYN ET M. VERREYT

Art. 3/2 (nouveau)

Insérer un article 3/2 rédigé comme suit:

“Art. 3/2. Cette prime est également accordée à toute personne qui, par le biais du CPAS, perçoit une aide au travers du Fonds social mazout et/ou aux bénéficiaires du tarif social pour le gaz et l’électricité.”

JUSTIFICATION

En raison de la forte hausse des prix de l’énergie et des charges financières supplémentaires que ceux-ci font peser sur les plus pauvres de nos concitoyens, la prime corona leur est également accordée dès lors que les tarifs sociaux ont, eux aussi, considérablement augmenté.

Nr. 9 VAN MEVROUW SAMYN EN DE HEER VERREYT

At. 3/2 (nieuw)

Een artikel 3/2 invoegen, luidende:

“Art. 3/2. Deze premie wordt eveneens toegekend aan alle personen die via het OCMW steun krijgen via het sociaal stookoliefonds en/of aan de rechthebbenden op het sociaal tarief voor gas en elektriciteit.”

VERANTWOORDING

Door de sterk stijgende energieprijzen en de extra financiële lasten die deze leggen op de armste medeburgers wordt ook aan hen de coronapremie toegekend omdat ook de sociale tarieven sterk gestegen zijn.

Ellen SAMYN (VB)
Hans VERREYT (VB)

N° 10 DE M. COLEBUNDERS

Art. 2

Remplacer les mots “dix-huit mois consécutifs” par les mots “trente mois consécutifs”.

JUSTIFICATION

Une prolongation jusqu’au 31 décembre 2022 de la période pendant laquelle une “prime temporaire” est octroyée aux bénéficiaires d’un revenu d’intégration, d’une garantie de revenus aux personnes âgées (GRAPA) ou d’une allocation de remplacement de revenu, offre à ces personnes une sécurité de revenus et d’existence accrue pendant une période plus longue, et ce, à un moment où la crise du coronavirus entre dans sa quatrième vague et où les perspectives socioéconomiques de ce groupe cible restent par conséquent incertaines.

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)

Nr. 10 VAN DE HEER COLEBUNDERS

Art. 2

De woorden “achttien opeenvolgende maanden” vervangen door de woorden “dertig opeenvolgende maanden”.

VERANTWOORDING

Een verlenging van de toekenningperiode voor de “tijdelijke premie” tot 31 december 2022 biedt iedereen met een leefloon, een “inkomensgarantieuitkering voor ouderen” (IGO) of een “inkomensvervangende tegemoetkoming” voor een langere periode een verhoogde inkomens- en bestaanszekerheid. Dit op een moment dat de coronacrisis aan de vierde golf toe is en de sociaaleconomische vooruitzichten voor deze doelgroep bijgevolg onzeker blijven.

N° 11 DE M. COLEBUNDERS

Art. 3

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

De cette manière, le montant de la “prime temporaire” est maintenu à 50 euros pour les bénéficiaires d’un revenu d’intégration, d’une garantie de revenus aux personnes âgées (GRAPA) ou d’une allocation de remplacement de revenu.

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)

Nr. 11 VAN DE HEER COLEBUNDERS

Art. 3

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zo blijft het bedrag van de “tijdelijke premie” behouden op 50 euro voor iedereen met een leefloon, een “inkomensgaratieuitkering voor ouderen” (IGO) of een “inkomensvervangende tegemoetkoming”.

N° 12 DE M. COLEBUNDERS

Art. 3/1 (nouveau)

Insérer un article 3/1 rédigé comme suit:

“Art. 3/1. L'article 1^{er} de l'arrêté royal n° 47 pris en exécution de l'article 5, § 1^{er}, 3° et 5°, de la loi du 27 mars 2020 accordant des pouvoirs au Roi afin de prendre des mesures dans la lutte contre la propagation du coronavirus COVID-19 (II) en vue de l'octroi d'une prime temporaire aux bénéficiaires de certaines allocations d'assistance sociale est complété par un 6° et un 7° rédigés comme suit:

6° une indemnité d'incapacité primaire en vertu de l'article 87 de la loi du 14 juillet 1994 relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités, pour autant que l'indemnité soit inférieure ou égale au revenu d'intégration + 15 % (compte tenu de la situation du ménage);

7° une indemnité d'invalidité en vertu de l'article 90 de la loi du 14 juillet 1994 relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités, pour autant que l'indemnité soit inférieure ou égale au revenu d'intégration + 15 % (compte tenu de la situation du ménage).”

JUSTIFICATION

De cette manière, la prime temporaire sera également octroyée aux personnes bénéficiaires des indemnités de maladie les plus basses.

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)

Nr. 12 VAN DE HEER COLEBUNDERS

Art. 3/1 (nieuw)

Een artikel 3/1 invoegen, luidende:

“Art. 3/1. Artikel 1 van het koninklijk besluit nr. 47 tot uitvoering van artikel 5, § 1, 3° en 5°, van de wet van 27 maart 2020 die machtiging verleent aan de Koning om maatregelen te nemen in de strijd tegen de verspreiding van het coronavirus COVID-19 (II), met het oog op het toekennen van een tijdelijke premie aan de gerechtigden op bepaalde sociale bijstandsuitkeringen, wordt aangevuld met een bepaling onder 6 en 7°, luidende:

°6 een primaire ongeschiktheidsuitkering krachtens artikel 87 van de wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, voor zover de uitkering lager of gelijk is aan het leefloon + 15 % (rekening houdend met de gezinssituatie);

°7 een invaliditeitsuitkering krachtens artikel 90 van de wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, voor zover de uitkering lager of gelijk is aan het leefloon + 15 % (rekening houdend met de gezinssituatie).”

VERANTWOORDING

Hierdoor wordt de tijdelijke premie ook toegekend aan de mensen met de laagste ziekte-uitkeringen.

N° 13 DE M. COLEBUNDERS

Art. 3/2 (nouveau)

Insérer un article 3/2 rédigé comme suit:

“Dans l’article 43/4 de la loi du 26 mai 2002 concernant le droit à l’intégration sociale, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1^{er}, les mots “la demande a été introduite entre le 1^{er} juin 2020 et le 30 septembre 2021” sont remplacés par les mots “la demande a été introduite entre le 1^{er} juin 2020 et le 31 décembre 2022”;

2° dans l’alinéa 2, les mots “entre le 1^{er} juin 2020 et le 30 septembre 2021” sont remplacés par les mots “entre le 1^{er} juin 2020 et le 31 décembre 2022”.”

JUSTIFICATION

Pendant toute la durée de la crise sanitaire, tous les CPAS ont eu droit à une augmentation de 15 % du taux de remboursement du revenu d’intégration par l’État. Il est important de prolonger cette mesure, cette fois pour une période plus longue, à savoir jusqu’à fin 2022. De cette façon, les CPAS seront mieux en mesure de faire face à la quatrième vague et à ses répercussions.

La loi du 18 juillet 2021 portant des mesures de soutien temporaires en raison de la pandémie du COVID-19 liait explicitement cette mesure (article 17 de cette loi) à la prolongation de la prime temporaire pour certains allocataires sociaux (article 16 de cette loi).

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)

Nr. 13 VAN DE HEER COLEBUNDERS

Art. 3/2 (nieuw)

Een artikel 3/2 invoegen, luidende:

“Art. 3/2. In artikel 43/4 van de wet van 26 mei 2002 betreffende het recht op maatschappelijke integratie worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “aanvraag is ingediend tussen 1 juni 2020 en 30 september 2021” vervangen door de woorden “aanvraag is ingediend tussen 1 juni 2020 en 31 december 2022”;

2° in het tweede lid worden de woorden “tussen 1 juni 2020 en 30 september 2021” vervangen door de woorden “tussen 1 juni 2020 en 31 december 2022”.”

VERANTWOORDING

Tijdens de hele duur van de gezondheidscrisis hadden alle OCMW’s recht op een verhoging met 15 % van het terugbetalingspercentage van het leefloon door de staat. Het is belangrijk om deze maatregel te verlengen, deze keer voor een langere periode: tot einde 2022. Zo kunnen de OCMW’s de vierde golf, de nawerking van de vierde golf, en de nawerking van beter opvangen.

De wet van 18 juli 2021 “houdende tijdelijke ondersteuningsmaatregelen ten gevolge van de COVID-19-pandemie” koppelde expliciet deze maatregel (artikel 17 van die wet) aan de verlenging van de tijdelijke premie voor bepaalde uitkeringsgerechtigden (artikel 16 van die wet).